

и съ топове. Нѣкои, които не знаяха, че топоветѣ стрѣляха съ распръскваюци се снаряди, мислеха, че и отъ наша страна сж дошли топове и отговарятъ на турскитѣ, толкова повече, че гласа на гърмежитѣ отъ къмъ турската страна не бѣше такъвъ както онзи отъ къмъ нашата. Но мнозина разбраха или отъ по-напрѣдъ знаяха каква е работата. Слѣдъ половинъ часъ, топовнитѣ турски гърмежи се оправиха къмъ нашата чета. Повечето турски гранати прехвърляха позицията ни и се прскаха далечъ задъ насъ изъ корията въ дола. Нѣкои други се прскаха и прѣдъ насъ, но макаръ и да правеха много лошо впечатление звиздящитѣ парчета отъ пръснатитѣ гранати, ни единъ хѣшлакъ нѣмаше раненъ отъ граната. На самата линия на гребена на височината ни една граната не падна. Това нѣщо, а и постоянното снование на войводата по линията на четата, поддържаше куража на момчетата и тѣ храбро се отстрѣлваха срѣщу стрѣляющитѣ противъ тѣхъ, залѣгнаха съвсѣмъ на открито мѣсто — низами.

По едно врѣме на нашия краенъ лѣви флангъ, на мѣстото на сръбския баталионъ на Коритска глава, почнаха да се чуватъ друга тюрлия гърмежи, не такива каквито ний бѣхме привикнали да слушаме, а прилични на тѣзи които се чуваха прѣдъ насъ. Даже тѣ бѣхж много и по рѣдовни, защото сегисъ тогисъ се чуваха и правилно пуснати залпове. Туй нѣщо много обезпокои както войводата тѣй и хѣшлацитѣ, мѣжду които се появи глѣчка, че турцитѣ ги заобиколили отъ къмъ лѣвия флангъ.

За жалость това опасение излѣзе вѣрно. Ново пристигналата турска пѣхота, която бѣше се скрила въ гората, слѣдъ половинъ часъ се появила на крайния лѣви флангъ на нашето расположение и хванала въ флангъ сръбския баталионъ на Коритска глава, срѣщу когото, цѣлъ половинъ часъ, всякия огънь отъ турската батерия бѣше насоченъ. Баталиона растроенъ до нѣгдѣ отъ турската артиллерия, неможалъ да устои на новия натиксъ на турцитѣ, които го взели въ флангъ и остѣпнѣвъ почти въ беспорядкъ назадъ и завлѣкълъ съ отстѣпванието си и Соколовата чета, която се биеше мѣжду него и нашата чета, а сжщо и Филиповата чета, която служеше като резервъ на цѣлия отрядъ.